

中国航母新舰长悄然确认

来自东海舰队,无飞行经历



李晓岩

据《法制晚报》

7月30日上午,我国航母平台完成长达25天的第9次航海试验,返回大连造船新厂码头,这是历次海试中时间最长的一次。至此,我国的首艘航母出现在公众视野中已一年有余。随着航母服役临近,服役日期是何时、海试达到什么效果、舰长是谁等问题颇受关注。

此外,记者发现首艘航母的舰长已经悄然换人,李晓岩卸任,新的舰长来自海军东海舰队,并无飞行经历。

舰载机着舰试验最大难题已解决

经过前8次海试的磨合后,中国航母平台于7月6日上午再次起航,开始进行第9次航海试验。到7月30日上午航母返回,此次中国航母平台海试时间达到创纪录的25天。

相关信息显示,自2011年8月起,中国航母平台已多次进行航海试验。其中,首次出海时长仅为5天。今年6月7日至22日进行的第八次航海试验历时16天,时长超过此前所有海试。

一些海外媒体指出,国际上对航母海试是否成功的主要评价标准之一正是其航海时长,在海上的航行时间越久,证明其各项性能越完善。

李杰也表示,时间越长进行的测试内容越多,测试进入收尾阶段,会尽量对过去发现的问题进行改正,并加以完善。

去年年底,对于别有用心外国看客

“中国航母无拦阻索”的说法,杨宇军回应:“我航母平台的主要系统装备包括拦阻索在内,都是自主研发和改装的。”

拦阻索是一种使用缆索的着陆辅助系统,用于保证飞机在航母甲板上着陆时的刹车。

随后在今年1月,“瓦良格”第三次试航返回后,甲板出现了挡焰板和拦阻索的身影。

此外,2月,舰载机模型首次出现在航母甲板上。根据刘先生介绍,在第九次试航之前,舰载机模型还进行了挂架反舰导弹训练。

而根据航母测试进度的国际惯例,“舰载机着舰试验”在工厂测试阶段是一定要进行的。加之国防部发言人“试验一切顺利”的证实,表明摆在中国航母面前最大的难题也已得到初步解决。

错过“八一”节点最快9月服役

2011年7月27日,国防部新闻发言人耿雁生大校发布了中国发展建设航母的有关消息。我国的首艘航母出现在公众视野中如今已一年有余。

在7月底国防部的例行记者会上,国防部新闻发言人杨宇军否认了航母平台将于8月1日前后交付部队使用的消息。

事实上,“八一”交付也是一个不可能的时间点。目前,航母刚刚结束第9次海试,航母返回之后不可能进行匆忙交付。

对航母进行持续关注长达一年的军迷刘先生介绍,海上潮湿、盐分又大,对航母船体肯定会有侵蚀,外加烟熏跟汽车跑次长途差不多,外观会有损伤。“每次进出港拖船拖带都会给舰体表面留下橡胶擦痕。”他说。所以,此次航母返回后应该会对舰体进行整修工作。

但航母交付部队使用的日期肯定近在咫尺。

最明显的信号来自7月16日中央电视台晚间节目首次曝光了中国航母进行高速转弯的测试画面。这段持续约4秒的画面来自直升机从空中角度进行的俯拍。这段来自官方的画面公开播放意味着航母交付拉开了大幕。

早在今年3月份,海军副司令徐洪猛就称,航母试航非常顺利,今年有安排航母服役计划。错过了“八一”建军节这个节点,加之还有工作要完成,航母交付最快在9月进行。

工厂测试正在进行 之后进入军方测试

同样,在国防部的例行记者会上,国防部新闻发言人杨宇军总结,“一年来,中国航母平台开展的海上试验,均已达到预期效果,目前正在按计划实施后续科研试验。”

杨宇军的表述中透露出两个信息。一个是从去年8月10日开始首次海试以来,航母海上试验进行得一切顺利;第二,目前以及今后一段时间内仍继续开展科研试验。

此前,海军军事学研究所研究员李杰表示,海试按照正常程序要经历停泊测试、工厂测试、军方测试。

从去年8月份开始到现在一直都进行的是工厂测试,涉及动力、武器、通信等诸多方面。

李杰表示,“航母系统是一个复杂的巨大系统,大系统下面还有很多小系统,工厂测试阶段要达到大系统一定是完好的,联试、调试都合格。”在主要系统合格完善后,才将进入第三阶段军方测试。

对于从工厂测试到军方测试需要经历的时间,李杰认为,得视情况而定,时间有长有短。

首任舰长李晓岩有了新身份

关于我国首艘航母的掌舵人物一直笼罩着神秘面纱,记者发现舰长已经悄然换人。

此前多家媒体报道称,首届“飞行员舰长班”的学员之一李晓岩确定为“瓦良格”号航母首任舰长。搜索引擎结果也显示,李晓岩是“瓦良格”号航母首任舰长。

但记者却在舟山市民政局、市双拥办发布的一则官方消息里发现了李晓岩新的身份,“东海舰队副参谋长”。

1987年8月,中央军委在广州舰艇学院开办了第一届也是唯一一届“飞行员舰长班”。这个班刚开始共有10名学员,分别来自北海、东海、南海三个舰队航空兵部队和海军飞行学院,有歼击机飞行员,有轰炸机飞行员,也有运输机飞行员,每人的飞行时间也各不相同。

其中有一位学员学得比较吃力,后来不得不回到原部队,最后毕业的是9人。

李晓岩就是其中的一位,他先后担任护卫舰舰长、驱逐舰舰长,某支队参谋长等职位,曾经赴俄罗斯库兹涅佐夫海军指挥学院学习。

新舰长来自东海舰队 无飞行经历

网上有消息显示,新任舰长来自东海舰队,随后记者从相关渠道得到证实。

记者获悉,新的舰长来自海军东海舰队,曾任某支队副参谋长。与外界相传航母舰长必须有飞行经历不同,这位舰长的履历中没有这一项。

公开资料显示,这位舰长非常优秀,1969年出生在军人家庭,大学毕业后分配到海军东海舰队司令部,任助理工程师。随后在海军大连舰艇学院就读舰艇作战指挥专业,获硕士学位。此后先后担任部门长、参谋、副舰长舰长。

该舰长曾先后到英国国防语言学院和英国三军联合指挥与参谋学院深造。



制图:方倩

你的宝贝够可爱吗?你的宝贝爱运动吗?你的宝贝有才艺吗?华地公馆杯“奥运宝贝秀,亲子嘉年华”活动,邀你拿出宝贝的照片来秀一秀,展现宝贝的奥运精神!快来奥运宝贝秀 周周惊喜等着你

错过了2008北京奥运?去不了2012伦敦奥运会现场?现在,你的宝贝可以来合肥华地公馆,与2012伦敦奥运会齐肩并肩。在7月28日~8月16日的活动期间同步奥运,为中国加油!

7月28日,由华地置业举办的华地置业杯“奥运宝贝秀,亲子嘉年华”活动开幕。邀你收集孩子的精彩瞬间,制作宝贝的奥

带上你的宝宝一起秀

华地置业“奥运宝贝秀,亲子嘉年华”

运图册。主办方每周将对参选的宝贝相片进行现场投票统计,评选出三名“周人气奥运宝贝”以及一名“周网络人气奥运宝贝”。8月12日终止评选,以每位参赛者最终获取票数为准,选出现场前三名以及一位网络人气宝贝。

比赛奖品丰厚,第一名可获得读书郎视频点读机一台,第二名可获得儿童早教

机一台,第三名可获得大型儿童遥控玩具车一部,网络人气宝贝的奖品是读书郎视频点读机一台。

奥运宝贝秀美照,亲朋好友来欢呼

宝宝成长的每个瞬间都值得品味,家长们都会拍照留下孩子最精彩的瞬间,或活泼、或顽皮、或可爱、或淘气……本次华地置业杯“奥运宝贝秀,亲子嘉年华”活动,

通过搜集宝贝的可爱画面,展现奥运精神:我运动我健康,我健康我快乐!

自7月28日起,家长可带孩子到华地公馆售楼处进行现场报名。只要是15岁以下的宝贝,均可参赛(此次比赛名额限制为60名)。报名需提供宝贝7寸照片一张,监护人身份证复印件一份。家长现场填写报名表、报名券、宝贝资料卡,并进行现场投票。赶快发送照片,秀出家中宝贝最有活力、最健康、最可爱的一面吧!

现场还有宝贝系列游戏:“我是小姚明”,展示宝宝的投篮技术;“嘟嘟保龄球”全家人的臂力比拼;“水果兜兜”全家一起上的合作小游戏。朱丹丹 邹传科